
１～４年生で春の一日遠足に行ってきました。今年は 鹿児島県では，各学校にスクールカウンセラーを派遣
伊仙町内を回るコースで，歴史民俗資料館や町立図書館，する事業を行っています。本校も今年度は，２回，スク
Ａコープ伊仙店の施設見学を行いました。どの施設の方 ールカウンセラーの方に来校していただき，児童へのカ
も，子供たちの様々な質問に丁寧に答えてくださり，大 ウンセリングやカウンセリング等に関する助言・講話等

校 長 德永 一哉 変有意義な遠足となりました。犬田布岬での昼食，レク を行っていただきます。先日，第１回目の派遣があり，
リエーションもとても楽しかったようです。 持留健吾先生に来ていただきました。持留先生は，令和

３年度から本校の担当となっています。そのため，当日
は，持留先生の顔を見ると，子供たちはすぐに駆け寄り
楽しそうに話をする様子も見られました。放課後は，
「SOS の見つけ方・受け止め方」につ
いての研修を行い，子供たちとどう向
き合えばよいか等，教えていただきま
した。 今後も，持留先生と連携し，児
童理解に努めていきたいと思います。

今年も米山成美さんを講師に招いて，親子郷土料理教
室を行いました。子供たちは，３グループに分かれ，意
欲的にそれぞれの担当の料理をつくっていました。保護
者や職員のアドバイスを聞くと，すぐにやり方を覚え，
ほとんど一人でつくっている児童もいました。最後に，
完成した郷土料理を試食するととてもおいしく，子供た
ちも満足そうでした。

栄養教諭の宇都野々華先
生を講師に「食に関する指
導」を行っていただきまし
た。低・中学年は「食事の
マナー」を中心に，高学年
は「バランスのよいメニュ
ー」を中心に学習をしまし
た。食の大切さと健康につ
いて考えるよい機会となり
ました。
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「天災は忘れる前にやってくる」ようになった

「天災は忘れた頃にやってくる」という言葉は，物理学者で
随筆家の寺田寅彦が昭和初期に唱えたと言われています。自然
災害は，その被害を忘れたときに再び起こるものだという戒め
の言葉です。

しかし，平成以降は特に，全国各地で大地震，洪水，土砂災
害等が続き，近年は毎年のように線状降水帯がもたらす被害等
が報道されます。「天災は忘れる前にやってくる」ように
なったと言っても過言ではないかもしれません。

今年に入っても，全国各地で最大震度５程度の地震が相次ぎ，
鹿児島県のトカラ列島でも地震が続いていて，気になります。

そのような中，５月29日には地震対応の避難訓練を行い，訓
練を通して，安全確保・避難行動について学習しました。
しかし，年間１回の訓練だけでは，いざというときに（特に

子供だけでいるときに），子供たちがとっさの行動がとれるか心
配です。学校では，下の３つの安全行動を，これからも繰り返
し子供たちに意識付けていきます。

家庭でも，いざというときに自分たちの命を守れるように，
是非，子供さんと話をして備えをしてください。
下に首相官邸のＨＰ（「災害に対する家庭での備え」のページ）

から抜粋したものを載せます。家庭での備えの参考にされてく
ださい。

1923年（大正12年）に発生した関東大震災から100年の節目に
当たる今年，改めて考え，備えたいことです。

● 家具の置き方，工夫していますか？
● 食料・飲料などの備蓄，十分ですか？
● 非常用持ち出しバッグの準備，できていますか？
● 家族同士の安否確認方法，決まっていますか？
● 避難場所や避難経路，確認していますか？

避難訓練の様子
３つの安全行動

（日本ｼｴｲｸｱｳﾄ提唱会議HPから）

【７月行事】
４日（火）第2回学校運営協議会
６日（木）授業参観・学級ＰＴＡ・学校保健委員会

（ハブ咬傷予防講習会），子ども会話合い
７日（金）水泳学習
８日（土）土曜授業日，「泉芳朗」に関する講演会
12日（水）親子読書の日

移動図書来校
13日（木）県議会議員による高学年教科担任制モデ

ル校の取組についての視察
20日（木）終業式
21日（金）夏季休業日（～8月31日）

教育相談週間（～28日）
26日（水）運動会地域説明会【※予定】
31日（月）子ども議会（6年生参加）
【８月行事】
１日（火）出校日
21日（月）出校日
27日（日）ＰＴＡ奉仕作業 【予備日９月２日（土）】
※ 行事は，変更する場合がございますので，予
め御了承ください。

新聞掲載 おめでとう！！
５月24日付けの南日本新聞「こども五・七・GO！」

と，６月６日付けの南日本新聞「子供のうた」に，
６年生の常樹さんの作品が掲載されました。また，
５月31日付けの南日本新聞「子供のうた」では，３
年生の橋口弘武さんの作品も掲載されました。これ
らの作品は，裏面に紹介しています。御覧ください。


